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#ESTUDOEMCASA

AULA N.° 7
DISCIPLINA Matematica

ANO(s) 9

Reconhecer as razdes trigonométricas de um angulo agudo (seno, cosseno e
tangente) como razdes entre as medidas de lados de um triangulo retangulo e
estabelecer relacdes entre essas razdes (sen?a+cos?a=1, tga=sena/cosa).

AREA(S) DE CONHECIMENTO
APRENDIZAGENS ESSENCIAIS/PERFIL DOS ALUNOS

“Razbes constantes”

Razées trigonométricas de dngulos agudos. Relacbes entre razées trigonométricas.

1. Completa as razoes trigonométricas de a e 3.

c
sena =~ cosfB ==
cosa == senf == b N
tana ==~ tanf ==
A = B

2. Estabelece a correspondéncia correta.

Qual a razao trigonométrica mais indicada para calcular a amplitude do angulo a?
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3. Na figura, esta representado um triangulo retangulo em que:

e a, becsaoas medidas de comprimento dos seus lados, em centimetros;
e x é amedida da amplitude de um dos seus angulos agudos, em graus.
Apresentam-se a seguir quatro igualdades. Apenas uma esta correta. Qual?

b
(A) senx = - c
a
(B) senx = >
b 7]
(C) senx = -
(D) senx = 2

Exame nacional 3° ciclo - 2006, 1 chamada

4. Estabelece a correspondéncia correta.

Qual é, arredondada as unidades, a amplitude do angulo a?

\ O O o % 58°
-

153m
14 13 cm
O O o R A"
H
10cm
@ 1Tem
10em O O o R G4
]
o
10cm O O o Sﬂn
]
15cm

5. Atendendo ao triangulo representado na figura, podemos afirmar que:

(A) senp=10,6
(B) tanp =13 60 80
(C) cosp=0,8

(D) senp =~ 1,3
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6. Seleciona a opcao com o valor da amplitude de «, arredondado as unidades:

(A) 64°
(B) 120°
(C) 48°
(D) 60°

7. Na figura seguinte, estao representadas as retas AD e CD e a circunferéncia de diametro [AC]

O ponto B pertence a circunferéncia e a reta AD D
Sabe-se que:
e areta CD é tangente a circunferéncia no ponto C
e (CDA=50°
e (D=8cm

Determina CA.
Apresenta o resultado em centimetros, arredondado as décimas.

Sempre que, em calculos intermédios, procederes a
arredondamentos, conserva, no minimo, duas casas decimais.

Prova Final 3° ciclo - 2014, 2 chamada
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8. De um angulo agudo, sabe-se que sen a = - Seleciona a opcao que contém o valor exato de cos a.

;% 16
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9. Seja f um angulo agudo tal que sen § = ‘/3—5

Determina o valor exato de cosp.
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